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                                                                            MILANO, 12 MARZO 2025 
 
                                                                            Spettabile 
                                                                            Clientela 
 
 
OGGETTO: ROTTAMAZIONE QUATER: NUOVA ISTANZA ENTRO IL 30 APRILE 
2025, PER ESSERE RIAMMESSI. NOVITA’ DECRETO MILLEPROROGHE-ATTIVATO 
IERI DA AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE, IL SERVIZIO DI 
RIAMMISSIONE ALLA ROTTAMAZIONE QUATER. 
 
I contribuenti che sono decaduti dalla rottamazione quater alla data del 31 dicembre 2024, 
per omesso, insufficiente o ritardato versamento delle rate, hanno la possibilità di rientrare 
nella definizione agevolata presentando apposita istanza all’agente della riscossione entro 
il 30 aprile 2025.Il versamento andrà eseguito entro il 31 luglio 2025 in unica soluzione o in 
10 rate.  
In attesa della tanto agognata rottamazione quinquies, arriva la riapertura dell’ultima 
definizione agevolata dei carichi, la rottamazione quater prevista dalla legge di Bilancio 
2023. 
 

Riapertura dei termini 
Ed è proprio a quanti sono incappati nella decadenza che si rivolge la norma inserita nella 
legge di conversione del decreto Milleproroghe. 
È previsto che i debitori che alla data del 31 dicembre 2024 sono incorsi nell'inefficacia 
della relativa definizione a seguito del mancato, insufficiente o tardivo versamento, alle 
relative scadenze, delle somme da corrispondere per effetto dell'adesione alla procedura 
di definizione agevolata, possono essere riammessi alla medesima effettuando 
l’adesione entro il 30 aprile 2025. 
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Con la presente, ci pregiamo di comunicare che, da ieri 11 marzo 2025, L’Agenzia delle 
Entrate-Riscossione ha attivato il servizio per presentare la domanda di riammissione alla 
rottamazione quater. Come previsto dal decreto Milleproroghe 2025; attraverso tale 
servizio i contribuenti che al 31 dicembre 2024 risultano decaduti dalla definizione 
agevolata possono presentare l’istanza per essere riammessi ai benefici previsti 
dall’istituto. I contribuenti interessati alla riammissione sono tenuti a presentare istanza 
telematica entro il 30 aprile 2025, esclusivamente utilizzando il nuovo servizio 
“Riammissione Rottamazione-quater”. Sono previste due modalità alternative di 
presentazione delle istanze: in area riservata ovvero in area pubblica. 
L’Agenzia delle Entrate-Riscossione ha reso disponibile nella giornata dell’11 marzo 2025, 
sul proprio sito internet, il servizio per presentare la domanda di riammissione alla 
rottamazione quater. 
. 
L’adesione dovrà essere effettuata secondo le modalità che saranno rese note dall’Agente 
della riscossione sul proprio sito e, in quell’occasione, il contribuente dovrà scegliere 
anche l’eventuale rateizzazione. 
A tale proposito, il versamento dovrebbe avvenire, alternativamente: 
1) in unica soluzione, entro il 31 luglio 2025; 
2) nel numero massimo di 10 rate consecutive, di pari ammontare, con scadenza, 
rispettivamente, le prime due, il 31 luglio e il 30 novembre 2025 e le successive, il 28 
febbraio, il 31 maggio, il 31 luglio e il 30 novembre degli anni 2026 e 2027; 
Anche in questo caso, sulle rate sono dovuti gli interessi al tasso del 2% annuo a 
decorrere dal 1° novembre 2023. 
Inoltre, l'ammontare complessivo delle somme dovute ai fini della definizione, nonché 
quello delle singole rate, e il giorno e il mese di scadenza di ciascuna di esse, dovrebbero 
essere comunicati dall'agente della riscossione al debitore entro il 30 giugno 2025. 
Ricordiamo poi, a tutta la spettabile clientela, che, quando diverrà definitivamente legge la 
ROTTAMAZIONE QUINQUIES, chi ha aderito alla rottamazione quater, potrà chiedere di 
accedere alla nuova rottamazione che, sarà molto più favorevole, per condizioni e per 

https://www.ipsoa.it/documents/quotidiano/2025/02/25/decreto-milleproroghe-novita-legge-conversione
https://www.ipsoa.it/documents/quotidiano/2025/03/12/rottamazione-quater-attivato-servizio-riammissione-decaduti
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modalità di pagamento, in base a quello che si sente in questi giorni, dal mondo della 
politica. 
Mentre la rottamazione quater, riguarda la definizione agevolata dei carichi affidati 
all’Agente della riscossione dal 1° gennaio 2000 al 30 giugno 2022. 
La rottamazione quinquies, invece, se e quando diventerà legge, riguarderà tutti i carichi 
affidati all’Agente della riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2023. 
Vi ringraziamo per l’attenzione e vi salutiamo cordialmente.  
 
                                    CENTRO STUDI CENTURION PAYROLL SERVICE SRL STP 
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